

Předseda Senátu je jeden z nejpracovitějších lidí, co v politice znám, říká znojemský senátor Pavel Štohl

ROZHOVOR

Minulý týden senátoři zvolili na svém zasedání nového předsedu Senátu. Po zesnulém Jaroslavu Kuberovi byl jeho nástupcem zvolen bývalý hejtman Vysočiny Miloš Vystrčil. Nejen o této volbě jsme si povídali se znojemským senátorem Pavlem Štohlem.

Pane senátore, pojdme se vrátit k bývalému předsedovi Senátu panu Kuberovi. Jak jste ho vnímal vy osobně?

Jaroslav Kubera byl skvělý rektor, jehož vystoupení byla vždy vyhledávaná. Byla totiž rázná, upřímná a dokázala zaujmout. Nebál se říct svůj názor, i když třeba ten ve veřejnosti nebyl zrovna populární. A samozřejmě k němu patřil jeho typický humor, který měli snad všichni rádi. Musím říct, že mě mrzí, že jsme už nestihli realizovat jeho návštěvu ve Znojmě, která byla naplánována na polovinu března letošního roku.

Novým předsedou Senátu byl

zvolen Miloš Vystrčil. Jak byste charakterizoval jeho?

Je to člověk, který má v Senátu velké renomé, a to napříč celým politickým spektrem. Osobně jsem moc rád, že právě on byl zvolen předsedou, protože je to jeden z nejpracovitějších a nejslušnějších lidí, které jsem v politice poznal.

Jste každý z jiného politického uskupení. Jak tedy spolu pracovně vycházíte?

Když ho poslouchám na plénu Senátu nebo když například spolu diskutujeme, vidím, že se bez ohledu na politickou příslušnost v mnoha ohledech shodujeme. Je to dáno mimo jiné tím, že projednávané zákony neřešíme ani jeden jako politikum, ale z věcného pohledu. Aby například přijaté účtní a daňové zákony pomáhaly podnikatelům a nezatěžovaly jim život byrokracií, viz například zavedení povinnosti EET i pro nejmenší podnikatele. Proto jsme nedávno spolu diskutovali o možnostech zvýšení vzájemné spolupráce při projednávání ekonomických zákonů v Senátu.

Vím, že vy dva jste byli v Senátu nejvýraznějšími kritiky zřízení národní agentury pro sport. Můžete čtenářům přiblížit, o co tehdy šlo?

Jedná se o to, že o rozdělování peněz ve sportu ve výši zhruba sedmi miliard ročně bude nově rozhodovat jeden člověk, který bude mít téměř neomezené pravomoce. Oba dva jsme to vnímali jako něco naprosto nepřijatelného, protože je zde velké nebezpečí zvýšení korupčního potenciálu ve sportu. Proto jsme navrhovali tento zákon zamítnout. Bohužel jsme sice neuspěli, ale já jsem si v této souvislosti znovu uvědomil, jak byl důkladně připraven, jaké bylo jeho zaujetí a úsilí k prosazení správné věci.

Pojdme od vedení Senátu zpět do regionu, a to k vašemu nadačnímu fondu Pomáháme Znojemsku. Jaký je aktuální stav?

V lednu jsme zahájili druhý rok činnosti a byli bychom rádi, aby letošní rok byl alespoň stejně tak úspěšný jako ten loňský, kdy jsme rozdělili více než čtvrt milionu

korun. Jako základ jsem i letos vložil do fondu sto tisíc korun, ale to by samozřejmě nestačilo na pokrytí potřebných projektů. A tak jsem moc rád, že přibývá různých kulturních akcí, jejichž organizátoři se rozhodli výtěžek věnovat do našeho fondu. V nejbližší době to bude například vystoupení Roberta Křesťana a jeho skupiny Druhá tráva ve znojemském divadle.

Jak vybíráte projekty, na které budou peníze určeny?

Je pravda, že správné vytypování potřebných projektů je stejně důležité jako získání peněžních prostředků do fondu. Vzhledem k tomu, že nemáme situaci v regionu v této oblasti ještě úplně zmapovanou, rád bych se obrátil na všechny, kteří ví ze svého okolí například o zdravotně handicapovaných dětech, které potřebují finanční pomoc, aby nám dali vědět (nechvatalova@pomahame-znojemsku.cz). A pokud to bude možné, rádi z našeho nadačního fondu na dobrou věc přispějeme.

-TIK-

